

春天有花秋有果 “空中花园”好处多



王建敏的“空中花园”

□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙 通讯员 王书教 文/图

“从2楼到4楼,这些花都是我种的。”说起自己的“空中花园”,龙祥A区居民王建敏很开心。

“空中花园”展生机

王建敏喜欢养花,可是,搬进龙祥A区的楼房后,花草在室内接触不到大自然,怎么办?后来,他想出一个办法,用铁板和木头在2楼到4楼的窗户外面搭上花架,摆上盆栽,这样,一座“空中花园”就建造起来了。

近日在王建敏家,我们从2楼的阳台望出去,只见花架上郁郁葱葱,一派生机勃勃的景象。“这是牵牛花,这是天冬草,这是迎春花……”王建敏指点着说,他特意种了迎春花和紫石榴,这样就能“春天有花,秋天有果”,寓意春华秋实。

用心琢磨灵感多

王建敏真心爱花,因此在花草种植上颇

费心思,下了不少工夫。

出去玩的时候,他看到石头山上能长树,回来后就找来上水石(又叫吸水石,吸水性特别强,填上泥土可植花草),在上面种吊兰。

看到输液时药液慢慢滴落,他也从中找到了灵感。回家后,他用输液管和塑料瓶设计了一套滴灌式的“灌溉系统”,用这种方式给花草灌溉,既节省人力又不浪费水。

为种好花,王建敏甚至弄来一袋牛粪放在家里,为此没少受妻子的埋怨。不过,他说为了花草长得更好,受点儿埋怨也值得。

用心体会养花乐

“我小的时候,家里满院都是花。”王建敏说,他是在父亲的熏陶下爱上种花的。

“种花比买花有意思多了。”王建敏告诉我们,养花怡情,每次他看到自己种的花草,心情就特别好。平时他不仅照顾自己种的花,看到别人的花“渴”了,他也会帮助浇水。

王建敏说,他希望小区里养花的人更多些,他愿意与大家分享经验,让小区环境变得更美好。

焦俊堂: 社区里的文明传播者



□记者 谢磊 通讯员 崔小利

今年72岁的焦俊堂家住涧西区徐家营办事处丰润路社区,是一名退休教师。这位有着30多年党龄的老人乐于助人、甘于奉献,为社区创建工作的开展起到了模范带头作用,受到辖区居民的一致赞扬。

群众困苦的倾听者

焦俊堂是大家公认的“老好人”,谁有了烦心事都愿意向他倾诉,他总是耐心地帮大家排解。

居民张勇(化名)在一次事故中致残后,一直不愿面对现实,心情低落,常和家人闹矛盾。焦俊堂得知情况后,一有空就去开导张勇,并和他的家人沟通,想办法安抚张勇的情绪。慢慢地,张勇的性格变得开朗乐观起来,整个人也成熟了许多。

社区文明的传播者

作为一名中学退休教师,焦俊堂充分发挥特长,常在社区开办的公益“四点半学校”义务为孩子们辅导功课。《小兵张嘎》、《鸡毛信》等红色经典故事早已深入人心,每到假期,焦俊堂就会为孩子们讲这些故事,进行爱国主义教育。“通过这些故事,我希望孩子们懂得现在的美好生活来之不易。”焦俊堂说。

在丰润路社区,居民们常会看到焦俊堂戴着红袖章忙碌的身影。走在路上,只要看到不文明行为,他总会上前制止,进行劝诫。有人说他多管闲事,但焦俊堂认为只要能创建工作作点儿贡献,自己得罪人也值了。

今年,焦俊堂积极加入了社区创建志愿者的行列,在他的带动下,社区居民的文明素质得到了提高,“讲文明话、做文明人,人人参与创建”的风气已悄然形成。

内外兼“修”,老院子有了新气象



□记者 马文双 通讯员 王少峰

工程名称:瀍河回族区东关办事处通巷社区爽明街粮贸公司家属院环境提升工程

工程时间:8月1日至20日

工程进度:已结束

昨日上午,记者来到瀍河回族区东关办事处通巷社区粮贸公司家属院,这个30多年的老院子让我们眼前一亮:绿树掩映,盆栽成群,哪儿显“老态”啊,分明是“风韵犹存”!

居民白小月热情地领着我们参观了这个院子。“路面宽阔又平整,两栋小楼里外都新刷了涂料,多美呀!”白小月说,除了外表“扮美”,小院的“内在”也得到了提升:居民楼里安装了声控灯,大家不用再摸黑上楼了;门口建起了门卫室,安装了摄像头,居民们有了安全感。现在,老人们常在院里散步、聊天,别提多舒心了。

据了解,这个原粮贸公司家属院建于1977年。2000年公司破产后,这里就成了无主小区,问题层出不穷,给居民们的生活带来了许多不便。

8月1日起,社区开始着手改造这个院子:粉刷楼体,建门卫室,清理楼道,安装路灯、楼道灯,清理化粪池、窨井……改造内容近20项,共投资20余万元。



中秋节将至 志愿者为老人送祝福

□见习记者 付璇

昨日上午,老城区西南隅办事处校校街社区的志愿者带着月饼、水果等礼物,看望了社区里的一些老人,为他们送上了中秋的祝福。

仙果市街30号院的胡惠英老人80岁了,平时一个人过日子,社区志愿者的到来让她很开心。敦志街19号院的鲁仙老人已经83岁,老伴不在了,孩子们忙于工作,也不在她身边。接过大家送来的中秋礼物,她激动地说:“多谢你们,过节还惦记着我!”

随后,志愿者们又来到顺城东街55号院95岁老寿星马萍的家中,她就是此前本报报道过的做鞋垫老人。听志愿者夸她身体棒,老人笑了:“那是,我身体好着呢!”得知自己做的鞋垫很受读者欢迎,老人更开心了。

民警似亲人 孤寡老人感受温暖

□记者 孟山 通讯员 李喆

家住春都路90号棉麻公司家属院的董秋云老人今年78岁,无儿无女,无依无靠,十分孤单。

邙山交巡大队民警李鹏得知董秋云老人的情况后,立即向大队领导进行了汇报。为让老人过一个欢乐祥和的中秋节,昨日上午,李鹏和同事带着月饼、食用油等到她家中看望,并陪老人拉家常,从中了解老人的身体状况及面临的实际困难。据悉,该大队民警将建立长效机制,对董秋云老人开展长期帮扶工作,把老人当亲人进行照料,让老人不再孤独。

孤儿一声“妈” 叫得人泪流满面

□见习记者 王妍 记者 程奇

中秋节临近,不少爱心人士来到市儿童福利院,和孤残儿童一起吃月饼、做游戏,让孩子们感受到了社会大家庭的温暖。

昨日上午,恒安标准人寿河南分公司洛阳营销服务部的工作人员为孩子们送来了月饼、水果和一些生活用品。当一位女士抱起两岁半的脑瘫孤儿党洋洋时,这个有些自闭的孩子突然叫了一声“妈”,让这位女士泪流满面。“孩子太需要母爱了。”她说,“我真想每个周末都把洋洋接到家里去玩。”

近日,到福利院看望孩子的爱心人士明显增多。华阳国际饭店为孩子们捐赠了棉被和月饼,一位不留姓名的市民搬来两箱桃子,还有人送来了衣物和玩具,都让孩子们很喜欢。市儿童福利院党支部书记周建才说:“希望越来越多的好心人来和孩子们交朋友,给孤残儿童以心灵的抚慰。”